



开机时轰轰烈烈
播出时无声无息

“现偶”走入瓶颈期

11月

◆《最遥远的距离》剧照。

◆《我要逆风去》剧照。

◆《以爱为营》剧照。

“现偶”(现代偶像剧)难“爆”,在这个11月尤为明显。

本月,多部现代题材偶像剧先后开播,从钟楚曦、张云龙的《最遥远的距离》到钟楚曦、龚俊的《我要逆风去》,从王鹤棣、白鹿的《以爱为营》到罗云熙、章若楠的《治愈系恋人》……值得一提的是,这些“码阵容”时堪称“顶配”、开机期间持续刷屏积累热度的剧集,真到播出时,大部分面对的状况却是“无声无息”。

开机时拼“顶配”,然后呢?

程度虽不及暑期档,但11月的剧集厮杀不可不谓“激烈”。王鹤棣、白鹿、龚俊、钟楚曦、张云龙、罗云熙、章若楠……这些近年来跃升为剧集市场“爆款”明星的主演,自带颜值和高热度,比如王鹤棣在《苍兰诀》爆火之后接拍的《以爱为营》,从开拍时就凭借西装造型和跑车加持,在粉圈女孩中刷屏。可是,剧集播出后观众才发现,《以爱为营》的剧情“略土”,除了略显粗糙的特效转场被吐槽外,第一集就出现了9个广告品牌也让观剧网友直呼心累,“前情回顾、片头、中插、创意广告无处不在。”

王鹤棣是2022年暑期档的“爆

款”,龚俊则是2021年笑傲江湖的流量。带着这样的光环,龚俊与钟楚曦合作的《我要逆风去》,从筹拍时起就是爱奇艺年度片单上的亮点,而爱奇艺、东方卫视网台联播的台面,让粉丝苦盼播出。然而,相比此前的热度,《我要逆风去》在播出期间的表现可谓“扑街”。卫视表现上,《我要逆风去》自10月30日上档后收视率排名一直没能登顶,《极速悖论》《珠江人家》甚至是旧剧《冰雨火》都比它靠前;在网端,最新的德塔文数据显示,其热度降至第五,远低于同为现偶的《以爱为营》和现代都市题材剧《无所畏惧》。

当然,更惨的还属《最遥远的距

离》与《治愈系恋人》,前者曾经凭借钟楚曦、张云龙恋情的曝光赢得一大波关注度,即便两人分手,剧集宣传连线时“张云龙快碎了”的词条也引发不小的可议度,但两人曾经“因戏生情”的甜蜜显然没能让《最遥远的距离》走入观众内心。此前,该剧在德塔文电视剧景气指数榜单上的排名直逼倒数。而拥有罗云熙、章若楠的后者表现比上文提到的《我要逆风去》更差,11月10日的德塔文数据中,该剧仅排第七。

片面“码阵容”,不能直达好作品

从演员阵容和制作阵容上看,上述几部正在播出中的现偶都属国产电视剧中的“顶配”级别,但其播出后的影响力却无法达到“顶配”声量,因此在社交平台,“现偶难爆”的观点再度被翻出。

的确,回顾近五年来的内娱造星史,我们不难发现,肖战、王一博、龚俊、刘亦菲、陈晓、王鹤棣、虞书欣、赵露思、吴磊、张凌赫、杨紫、邓为、檀健次等明星的爆红或翻红,几乎都与古装题材相关,只有李现凭借《亲爱的热爱的》成为了“现男友”,以及杨洋、迪丽热巴依靠《你是我的荣耀》重新积攒了热度。

回顾2023年播出的国产剧,现偶题材其实不少,而且不乏顶流参演或凭借CP感刷屏的作品,比如吴磊、周雨彤合作的《爱情而已》,杨洋、王楚然主演的《我的人间烟火》,陈伟霆、章若楠搭档的《照亮你》,黄景瑜、张婧仪携手的《他从火光中走来》,但它们要么雷声大雨点小,要么播出期间引发巨大争议,要么结局让人摸不着头脑,总之很难被列为“爆款”。

“说到底,还是制作方片面的‘爆款’思路让结局事与愿违,大家应该越来越清晰地意识到,‘码阵容’并不能带来好作品,剧本的扎实程度、演员的演技水平、角色间的氛围气场,才是一部剧到底能不能成功进而成为爆款的条件。”在接受记者采访时,一位在内地影视圈摸爬滚打多年的制作人提到,近期多部顶级配置的偶像剧都没有掀起大的水花,本质上还是因为“创作忽略了作品的本体”。

据《楚天都市报》报道



◆《照亮你》剧照。

◆《治愈系恋人》剧照。

简讯

松山区拘留所连续七年被公安部评为“全国一级拘留所”

近日,公安部监管局发布《关于2022年度公安监管场所等级评定情况的通报》,赤峰市松山区拘留所获评“全国一级拘留所”,自2015年至2022年连续7年荣获这一殊荣,实现了多年拘所安全“零事故”、民警“零违纪”,为赤峰市监管工作赢得了荣誉。荣誉的获得,既是对过去工作的肯定,又是一份责任,更是对今后工作的鞭策。下一步,松山区拘留所将以此荣誉为契机,全面提升拘所法治化、规范化建设水平,聚力推动拘所管理工作高质量发展,努力争创全国“标兵所”。

李秀红

松山区看守所民警拾金不昧彰显监所精神风貌

近日,一名在押人员家属到赤峰市松山区看守所办理存钱存物相关事宜时,不慎将钱包落到服务大厅办事柜台,钱包里有800元现金以及个人相关证件多张。值班民警发现后,通过查询在押人员存钱存物登记簿等进行核实,最终找到在押人员家属电话号码,并主动取得联系,告知其钱包落到看守所柜台。在押人员家属返回看守所,见到民警激动地说:“真是十分感谢,钱包里有各种证件,如果补办将非常麻烦,你们真是‘活雷锋’,也让我真实的感受到松山区看守所民警队伍的优良精神风貌。”

段晓鑫